

“四国演义”正改变中东

伊朗以色列沙特土耳其交锋愈加激烈



伊核协议前景不明，巴以冲突硝烟又起，叙利亚问题日趋复杂，也门战事再度激化……今年以来，中东地区持续见证矛盾演变、博弈加剧、冲突频发，原有地缘政治架构进一步调整，各种力量消长或重组。其中，伊朗、以色列、沙特、土耳其等地区大国交锋愈加激烈，“四国演义”无疑将对未来中东格局产生深刻影响。

伊朗:压力倍增

自美国宣布退出伊核协议以来，伊朗外部压力骤增，国际环境显著恶化。以色列不断挤压伊朗在叙利亚等地的战略空间，沙特领导的多国联军近来在也门加大了对伊朗支持的胡塞武装的攻势。

分析人士指出，伊朗在美国退出伊核协议后要求其他的协议签署方“保证伊朗利益”，但实际上这一诉求不易实现。

一方面，伊朗谋求从欧洲获得投资并增加对欧油气出口，但欧洲相关大公司的利益与美国紧密相连，不太可能冒着美国制裁风险继续与伊朗合作。欧洲各政府虽有意维护本国企业利益，但缺乏有效应对办法。

另一方面，伊朗在外贸上严重依赖美元，油气出口长期使用美元结算。美国的金融制裁势必对伊朗经济造成不利影响，而其他国家也无法完全抵消这种影响。

面对美国压力，伊朗的对美强硬派可能再次占据上风。本月初，伊朗宣布将提高铀浓缩能力，并准备制造新式离心机。虽然伊朗主张这些活动仍在伊核协议框架内，但其释放的信号耐人寻味。

以色列:伺机而动

阿拉伯世界内部矛盾复杂化，一方面减轻了以色列的压力，另一方面也给了被以色列视为最大敌人的伊朗更大的活动空间。其后果是，以色列与伊朗之间的矛盾进一步激化，而与阿拉伯国家的矛盾

则退居次要地位。

美国近来退出伊核协议并将驻以色列使馆迁往耶路撒冷的举动，增强了以色列的底气。以色列总理内塔尼亚胡近期先后出访俄罗斯、德国、法国、英国等国，试图力劝它们放弃挽救伊核协议。

以色列赫兹利亚跨学科研究中心政策与战略研究所专家伊斯莱利指出，以色列面临的战略态势变化与俄罗斯、伊朗和土耳其三国密切相关，尤其是伊朗，因为以方认为伊朗在叙利亚、黎巴嫩以及加沙等地通过“代理人”打击以色列的利益。

他认为，当前以色列与伊朗直接冲突并不符合以色列的利益。以色列不希望加沙地带的局势升级，但会抓住机会继续打击伊朗在叙利亚的力量。

沙特:姿态强硬

面对乱局，作为阿拉伯世界首屈一指的经济强国，沙特近年来不断在本地区谋求加强自身影响力，尤其是作为中东地区逊尼派的代表力量，与代表什叶派势力的伊朗在也门、叙利亚、黎巴嫩等地展开激烈博弈。

以沙特为代表的海湾国家与卡塔尔的断交危机，短期内看不到解决迹象。沙特王储穆罕默德一度表示，沙特已做好未来几十年与卡塔尔“交恶”的准备。而此事背后，也有沙特反对卡塔尔与伊朗合作的因素。

在也门问题上，沙特外交大臣朱拜尔表示，如果胡塞武装交出武器，沙特将允许其参与也门政治进程。但该提议遭

到胡塞武装拒绝。在此背景下，也门战略要地荷台达之战近日打响，其结果或将左右也门战事走向。

因为伊朗，原本关系对立的沙特与以色列开始走近。以色列担心伊朗的势力日益逼近家门口，沙特则担心出现从伊朗到伊拉克、叙利亚和黎巴嫩的“什叶派新月地带”。

值得关注的是，如果伊朗退出伊核协议，沙特恐怕不会无动于衷。今年3月，沙特王储穆罕默德在访美前夕表示，如果伊朗造出核弹，沙特会“尽快效仿跟进”。

土耳其:主动出击

土耳其总统埃尔多安6月11日宣布，土耳其军队已在伊拉克北部甘迪勒和辛贾尔地区发起军事行动，打击库尔德武装。

今年1月，土耳其对叙利亚北部阿夫林地区发起代号为“橄榄枝”的军事行动，目标是清除叙北部的库尔德武装，遏制土耳其境内的库尔德分离势力。

叙利亚与伊拉克境内的库尔德势力不断壮大，是土耳其最担忧的问题之一。而伊朗、以色列、沙特之间的纷争，以及美俄在中东地区的博弈，给了土耳其施展拳脚的空间。

分析人士指出，打击库尔德人的军事行动取得一些成果，无疑将巩固埃尔多安在国内的地位。美国等各方在库尔德人问题上如果继续退让，可能进一步增强埃尔多安的地区雄心，其治下的土耳其可能将在中东舞台上发挥更大影响力。

据新华社

据韩联社报道，韩朝本月底前将接连举行体育会谈、红十字会会谈以及铁路和公路连接项目、森林合作小组会议，并有望在开城工业园区设置韩朝共同联络事务所临时办事处。同时，民间交流合作也拉开序幕。据悉，在14日举行的韩朝第八次将军级军事会谈上，讨论了将朝鲜靠近韩国部署的远程火炮撤离边境的问题。

“特金会”后，韩朝、韩美互动提速

本周韩朝将高频率开会

据报道，18日上午，韩朝将在板门店韩方一侧的“和平之家”举行体育会谈，讨论韩朝统一篮球比赛、共同组队参加雅加达亚运会等体育领域的交流合作事宜。据悉，共同组队参加雅加达亚运会是写入韩朝首脑会谈成果文件《板门店宣言》中的协议事项。

22日，韩朝将在金刚山举行红十字会会谈，商讨离散家属团聚的人道主义问题。另外，韩国政府官员17日称，韩朝双方正推进6月最后一周举行小组会议，讨论对接并升级改造东海线、京义线铁路项目以及森林合作。

据悉，韩国政府还在争取本月内在开城工业园区开设韩朝共同联络事务所临时办事处。为此，来自韩国统一部和开城工业园区支援财团、现代峨山等17名韩方人士将于19日和20日访朝。

此外，民间交流合作也逐步提上日程。《6·15共同宣言》韩方实践委员会已向韩国统一部申请于20日至23日访朝，同朝方探讨重启民族共同活动及民间交流方案等议题。据悉，韩国政府计划批准该访朝申请。

韩朝讨论后撤边境火炮

据韩联社报道，韩国多名高官称，韩朝在14日的第八次将军级军事会谈上，讨论了将朝鲜靠近韩国部署的远程火炮撤离边境的问题。据悉，在此次将军级会谈中，韩方提出落实《板门店宣言》中军事协议的多项方案，其中一项便是将朝方远程炮阵后撤30到40公里。

据韩军侦察，靠近军事分界线的北侧地带密集部署着1000多门各型火炮，其中54公里射程、170毫米口径的自行火炮和60公里射程、240毫米口径的多管火箭炮等共计330多门瞄准韩国首都圈。

报道指出，如果朝军多管火箭炮和自行火炮这一常规军事力量撤向后方，将有助于韩

国进一步提升互信并切实消除朝鲜半岛战争危险。据了解，朝方在会谈中依据互惠原则，要求韩方和驻韩美军采取对等措施，并未对后撤炮阵表现出抵触情绪。

韩媒分析称，朝方可能要求韩军155毫米口径自行火炮、驻韩美军第二师第210火力旅的多管火箭炮、陆军战术导弹系统、新型M1“艾布拉姆斯”主战坦克相应南撤。

韩美或将宣布停止军演

据韩联社报道，韩国政府消息人士17日透露，韩美军方正在密切磋商美国总统特朗普提出的叫停联合演习的问题，预计两国国防部近期将公布磋商结果。报道称，韩美军方可能宣布在朝美对话期间，叫停假设半岛爆发全面战争的三大联合演习，代号分别是“乙支自由卫士”“关键决心”和“鹞鹰”。

一名韩国军方人士表示，以部队为单位或各军种内部的演习仍将如期实施以保持军事戒备态势。另外，定于今年底举行的代号“警戒王牌”的韩美联合空中演习可能不在叫停之列。自1953年朝鲜半岛停战以来，韩美每年都会举行大规模联合军演。朝鲜对此一直表示不满，将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

另据报道，韩美有望于26日至27日在首尔进行2019年以后驻韩美军费用分担谈判的第4场会议。今年3月起，韩美已轮流召开三场会议，双方因金额分歧太大始终未能达成一致。

韩国峨山政策研究院安保统一中心主任申范澈认为，如果美方要价过高，韩方可以考虑将分担模式由定额给付改为实需付费，或将谈判周期由5年改为1年。据悉，韩国去年为驻韩美军承担了约9602亿韩元（约合5.6亿元人民币）的协防费，用于发放给美军基地工作的韩籍人员工资、基地建设和后勤补给。两国自1991年起共

同谈判签署9份驻军费分担协定，第9份协定将于今年年底到期。

据中新网、央视新闻客户端

齐鲁晚报

分类广告 电话: 0531- 85196204

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

- ◆ 招商京东菜鸟快递加盟: 13810367222
- ◆ 高考志愿规划招代理 18653831704

为国营电厂招聘培训工人 另聘招生老师年薪十万 电话: 15554752110	高考志愿填报录取咨询 专注高考志愿填报13年，录取后收费18615236660李老师
电子厂寻合作 电子线圈外发加工，适合家庭妇女，需办小型加工厂！ 电话: 0537 - 4256555	
山东省潍坊市青州外派劳务服务中心 商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398	
学电力专业 临沂电力学校招生 国家级重点学校，2018年开设发、供电专业、学前教育全日制统招“三二连读”大专、中专和高考升学班，初、高中毕业生均可报名，毕业后按专业全部对口安置到发电、供电等单位工作。 地址: 临沂市兰山区西外环北首(汪沟驻地)，京沪高速临沂北出口向东500米 电话: 0539-8532618 8530909 网址: www.lydxx.org	